

## 规范佩戴头盔 安全又文明

随着天气转暖，骑电动车出行的市民越来越多，记者在走访中看到，许多市民在骑行中都能自觉佩戴头盔。“以前不戴头盔，因为觉得不方便、不习惯，但是经过交警多次教育后，我意识到了佩戴头盔的重要性，所以现在每次骑电动车都会佩戴头盔，保障自身安全的同时，也让家人更放心。”市民赵先生笑着对记者说。

据了解，哈啰共享单车运营企业在置换10000辆新款助力车同时使用了无绳头盔，更方便用户拿取和佩戴。此外，新款头盔还采用“竖立式”固定摆放，一定程度上避免了外部环境对头盔整洁度的影响，可以有效提升用户佩戴体验。



# 携平安 回家



## “礼让斑马线”成文明出行新常态

“现在过马路的时候，车让人的现象越来越普遍。”3月21日7时50分许，刚将孩子送到学校的市民李女士感慨地说，近几年，市民素质明显提升，斑马线前减速、停车礼让行人的文明行为越来越普遍，而且走在大街上也很少看到行人乱穿马路、翻越隔离栏和机动车、非机动车逆行现象。

“其实，行人过马路也就几秒钟的事，停下车等一等也不误事。”驾驶员贾先生说，礼让行人可以有效减少交通事故，而且有好几次他在

斑马线前停车礼让时，市民冲他竖起大拇指，让他感到十分暖心。

斑马线是行人的生命线、驾驶员的文明线，同时也是体现城市文明的窗口。近年来，我市深入开展文明交通宣传活动和志愿劝导服务，引导市民做到不乱穿马路、不闯红灯、不跨越隔离栏、佩戴头盔、礼让行人等，对违反道路交通安全行为进行警示教育，全力营造文明礼让、人车和谐的交通环境。如今，“礼让斑马线”已成为首府文明出行新常态。

## 创建文明城市 人人都是参与者

“您好，现在是红灯，咱们不要着急，安全最重要。”“您好，您现在逆行了，这样骑车很不安全。”“您好，您从斑马线上过马路会更安全。”3月19日上午，海西路社区新时代文明实践站志愿者来到工农兵路与海西路交会路口，开展文明交通志愿活动，劝导市民文明出行。

志愿者对骑乘电动车、摩托车不佩戴安全

头盔、闯红灯、不走斑马线、逆向行驶，以及对乱停乱放共享单车等违反交通规则的不文明行为进行了劝导，他们还及时帮助老人、残疾人、儿童等群体安全过马路。

“为增强市民交通安全和文明出行意识，做好交通疏导，我们海西路社区新时代文明实践站的志愿者持续开展了‘青城有爱 创城有

我——学雷锋文明交通你我先行’志愿服务活动，以实际行动为全国文明城市创建助力添彩。下一步，我们将持续开展这项志愿服务活动，进一步传递文明交通理念，引导市民不断强化交通安全意识，营造文明礼让的和谐交通氛围。”海西路社区新时代文明实践站志愿者冀煜说。

## 为小区施划停车位 解决无序停车乱象

为进一步规范老旧小区停车秩序，为居民营造良好的居住环境，今年3月初，回民区海西路街道综合路社区为辖区9个老旧小区逐一施划停车位。

“我们小区是老旧小区，车辆很多，以前没有施划停车位，不少车辆乱停乱放，既占用了通道，也让居民之间经常因为停车问题产生摩擦。现在小区施划了停车位，大家都能规范停

车，邻里之间也更和谐了。”锅炉北小区居民杨先生对记者说。

“在小区施划停车位，最大限度地满足了居民停车需求，让小区车辆停放更规范。接下来，我们将加大宣传力度，引导居民规范停车，确保小区内车辆停放整齐有序，营造良好居住环境，为创建全国文明城市助力。”综合路社区工作人员表示。

